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NEMZETKÖZI S Z E R V E Z E T E K 

NTMIK HÍREI 

Miről ír a Nemzetközi Tudományos és Műszaki 
Információs Központ Híradója? 

fVeatnik MCNTI. 1976. I . sz./ 

A Nemzetközi Tudományos és Műszaki Információs 
Rendszer (NTMIR) áltaJános kérdéseivel foglalkozva a 
Híradó részletesen beszámol az NTMIK-tagországok 
Meghaialmazoit Képviselői Bizottságának II. üléséről 
(Id. TMT. 1976. 3. sz. p. 125.) 

Megtartotta első ülését az NTMIR információs alkal
mazói programcsomagokkal foglalkozó szakértőinek ta
nácsa. A résztvevők véleménycserét folytattak a Szakiro
dalmi információkereső rendszerek elnevezésű program
csomag felhasználási lehetőségeiről. Megállapították, 
hogy olyan könyvtárakban, ül. információs intézmé
nyekben használható ez a programcsomag, 

ahol egy vagy többféle szabályozott adatrögzítési 
formát alkalmaznak; 

saját, meghatározott állomány szerinti dokumentum
feldolgozás folyik bel- és külföldi források alapján; 

nagyszámú információs igényt elégítenek ki; 
továbbá nem állítanak össze ezekből saját információs 

kiadványokat, valamint nem végeznek faktografikus ke
resést. 

Részletesen beszámol a Híradó a szakértői tanácson 
elhangzott, az A1DOS/OS operatív rendszer műszaki 
tervével kapcsolatos vita eredményéről. 

1975. november 18-21. között Budapesten találkoz
tak Magyarország, az NDK, Lengyelország, Románia, a 
Szovjetunió képviselői és az NTMIK szabványosítási 
kérdésekkel foglalkozó szakértői. Az értekezleten az 
Országok és más földrajzi egységek elnevezési kódjai és a 
Nyelvködok KGST-szabványtervezeteit dolgozták ki és 
fogadták el. Ezt jóváhagyásra az NTMIK-tagországok 
Meghatalmazott Képviselői Bizottságának (NTMIK 
MKBj 12, ülése elé fogják vinni. 

Az NTMIK MKB 9. ülésének döntése alapján 1975. 
decemberében tartották az információ elméletével és 
gyakorlatával foglalkozó oktatók nemzetközi szimpó
ziumát. A szimpóziumon több mint 30 előadás hangzott 
el az alábbi témakörökben: 

az NTMIK-tagországok nemzetközi együttműködésé
nek iránya és formái a tájékoztatásban dolgozók képzé
sében és továbbképzésében; 

a tájékoztatásban foglalkoztatott dolgozók képzésé
nek és továbbképzésének formái és módszerei; a képzés 
szakosítása; távlati tervezése és a műszaki eszközök 
alkalmazása a képzésben. 

A Híradó külön fejezetben ismerteti Kuba tudomá
nyos-műszaki információs rendszerét, az 1975. novem
ber 20—22. között Havannában megtartott országos 
tudományos-műszaki információs értekezlet kapcsán. Az 
értekezleten az ország különböző információs szerveit 
képviselő mintegy 120 küldött vett részt. 

Az értekezletet a Nemzeti Tudományos és Műszaki 
Tanács Tudományos és Műszaki Információs Igazgató
sága szervezte. Megvitatták Kuba országos tudományos-
műszaki információs rendszerének helyzetét, perspektí
váit, legaktuálisabb problémáit, valamint az országos 
rendszer szervezeti felépítésének tervét. 

Az országos rendszer három szintre tagozódik: Nem
zeti Tudományos és Műszaki Tanács; központi informá
ciós rendszer (ide tartozik a Tudományos és Műszaki 
Dokumentációs és Információs Intézet, a Szabványosí
tási, Mérésügyi és Minőségellenőrző Információs Igazga-
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tóság, a Találmányi és Műszaki Információs Főhatóság 
Dokumentációs és Információs Igazgatósága) és az ágaza
ti információs rendszerek. 

Az országos rendszer egyik fő feladata az NTMIR 
többi nemzeti rendszereivel való együttműködés a 
komplex program alapján, továbbá együttműködés nem
zetközi szervezetekkel a tudományos és műszaki infor
máció területén. 

Az értekezleten a következő kérdések kerültek még 
napirendre: az információs dolgozók képzése és tovább
képzése Kubában; az információs tevékenység helyzete 
Latin—Amerikában; a FID Latin—Amerikával foglalkozó 
Bizottságának tevékenysége; az információs szervek 
munkája tervezésének módszertana; információs gyűjte
mények létrehozása; információs folyamatok automati
zálása stb. 

(Görög Ibolya) 

* * * 

F O L Y Ó I R A T I S M E R T E T É S 

Új nemzetközi tájékoztatási folyóirat 

{International Forum on Information 
and Documentation) 

A tudományos műszaki forradalom előrehaladásával 
egyre többen - az egész világon mintegy 800 ezren -
vesznek részt a tudományos tájékoztatási munkában. Az 
e téren folyó kutatás és fejlesztés is mind nagyobb 
méreteket ölt. Az ipari államokban a tudományok 
fejlesztésére szánt beruházások 2-3%-át a tudományos 
tájékoztatásra fordítják. 

Az Ulrich's International Periodicals Directory adatai 
szerint a világon mintegy 700 tájékoztatási és könyvtári 
folyóirat jelenik meg. Ezek a folyóiratok a tájékoztatás 
valamennyi kérdését részletesen megvitatják ugyan, de 
természetesen főleg saját nemzeti szempontjaiknak meg
felelően. Ma viszont a tudományos, gazdasági és műszaki 
fejlődés egyre inkább nemzetközivé válik, ami a tudomá
nyos tájékoztatás széles körű nemzetközi együttműkö
dését kívánja meg. Az országos és területi szinten, nagy 
költséggel létrehozott, hatalmas, gépesített információs 
rendszerek racionális működtetése is csak együttműkö
déssel, a feldolgozott tudományos és műszaki informá
ciók cseréjével lehetséges. Ahhoz, hogy az információk
hoz és az információs forrásokhoz valamennyi résztvevő 
ország hozzájuthasson, meg kell oldani a rendszerek 
kompatibilitásának problémáját, ki kell dolgozni a nem
zetközi szabályokat, szabványokat és az ésszerű munka
megosztás elepelveit. 

Mind a területi, mind a nemzetközi együttműködés 
döntően fontos kérdésének azonban a jelenleg megjelenő 
nemzeti és nemzetközi tájékoztatási folyóiratok igen 
kevés teret szentelnek. Ez indította a FID-et, mint a 
nagy tapasztalatokkal rendelkező, legnagyobb nemzet
közi tájékoztatási szervezetet arra, hogy feladatának 
tekintse egy olyan tudományos folyóirat kiadását, mely 
nemzetközi fóruma, módszertani irányitója lesz a tudo
mányos tájékoztatás terén folyó együttműködésnek. 

Negyven évvel ezelőtt a FID már útjára bocsátotta 
első nemzetközi folyóiratát, a Revue /Internationale! de 
la Documentation-t. Azóta azonban a tájékoztatási 
tevékenység és a tájékoztatástudomány gyors növekedé
se olyan helyzetet teremtett, melyben a nemzetközi 
érdeklődésre számot tartó eredmények szélesebb körű 
megvitatására van szükség. Egy nemzetközi fórum létesí
tése különösen az utolsó öt-nyolc év alatt vált időszerű
vé, amint a fokozódó információs problémák a világ 
szakemberei számára mind nyilvánvalóbbakká váltak. 

Az UNISIST létrehozásával megtörténtek az első 
gyakorlati lépések is a nemzetközi együttműködés felé. 
Az UNISIST céljai azonban csak a világ tudományos 
társadalmának, tájékoztatási szakembereinek nemzetközi 
összefogásával valósulhatnak meg. 

Ezeket a szempontokat szem előtt tartva határozta el 
a FID egy újabb tudományos folyóirat kiadását a 
tájékoztatás kiterjedt problémakörének megvitatására. 
Ez fontos feladatként szerepelt a FID 1970 évi program
jában, 1974-ben pedig a FID közgyűlése határozta el az 
International Forum on Information and Documen
tation (IFID) megjelentetését. 

INTERNATIONAL 
FORUM ON 
INFORMATION AND 
DOCUMENTATION 
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